

“孝道高川”提振“高川精神”

——西乡县高川镇以孝为媒厚植文明乡风

本报记者 崔慧号 通讯员 邓志 谢阳



高川镇举办第七届孝道文化节暨清廉建设文艺汇演。

高川镇供图

7月1日，西乡县高川镇八角楼村村民李继焕像往常一样，一大早就起床忙着烧水、洗菜。早饭做完后，他轻轻将母亲扶起倚在靠垫上，一边喂饭一边和母亲聊着过去的事。

广为传播，成了教育“身边人”的先进典型。有孝为高，大道入川。高川镇自古就是崇文重孝、尊师尚礼、守信重诺之地。近年来，该镇坚持从“百善孝为先”入手，将弘扬孝道文化作为团结群众、凝聚奋进力量的切入点，2016年正式启动“传承孝道·感恩有你”活动，打造出独具特色的孝道文化节。近几年来，全镇共选树典型表彰孝子220余名。

丧”就要办得风光点，可他却决定一切从简，这得到了家人和亲戚的强力支持。“尽孝要在平日里。我父亲是一名老党员，以前总要求我们子女无论在工作还是生活中都要坚持文明节俭，反复叮嘱经济条件再好也不能攀比浪费。我又是大家评选出的孝行典范，这个时候就要用行动给大家带好头。”唐清红说。

让善行义举成为乡村最美的精神底色

“与善人游，如行雾中；虽不濡湿，潜自有润。”为进一步深化乡村治理水平，引导群众更好地传承中华民族传统美德，近日，勉县老道寺镇叶家沟村新时代文明实践站联合帮扶单位——勉县政协办公室，在村内开展了以“道德模范·身边好人”为主题的善行义举榜评选表彰活动。

文明花开香满园，同心掬得满庭芳。近年来，勉县老道寺镇在各村(社区)均设立“善行义举榜”，通过前期群众推荐、村民代表、村“两委”会评

凡人善举

老年婚姻“止痒公式”

年轻人的婚姻有“七年之痒”，其实老年人的婚姻也要经历“退休之痒”。刚退休的那三年里，我和老伴互相看不顺眼，好在总结出一套老年婚姻的“止痒公式”。

智慧婚恋

考个“妈妈资格证”

“你看看，都已经两个小时过去了，你写了几个字？下午的书法课你给老师交什么？等会上课了又要挨老师批评，然后你就高兴了，是吧……”“妈妈，这都是你今天早上第三次对我发脾气了。”

2023年第一季度敬业奉献类“最美系列”人物许力——背好“红背篓”挑起“金扁担”

本报记者 何娜



许力和工人们在整修草支垫。



受访者供图

作为一名党员，许力扎根基层，爱岗敬业，带领供销社职工大胆创新、脚踏实地搞经营，开放办社创效益。5月25日，在2023年第一季度“最美系列”人物发布仪式上，勉县定军山草制品专业合作社执行董事、专业合作社联合社理事长许力荣获敬业奉献类“最美系列”人物。

头扎入了离县城30多公里的偏远山区乡镇——勉县茶店镇，开始了他供销工作的生涯，在此他亲眼目睹了山区群众生活的艰辛和不易，正是如此也更加坚定了他扎根农村服务农民的初心。在供销社工作的30多年，他一直扎根基层供销社为农服务的第一线，先后任基层供销社营业员、门市部主任、副主任、主任等职。时刻不忘自己作为供销人的身

份，不忘为农服务的使命，一步一个脚印，致力于供销社的经营管理工作。2004年，被调任为勉县定军山供销社主任，许力以搞好业务经营作为企业第一要务，带领定军山供销社行管人员，艰苦奋斗，对全社面临的困难进行了认真分析总结，不断创新经营理念、增加经营范围，开拓引进经营项目，多措并举。在带领职工搞好供销社农副

产品收购，日用杂品及农资商品经营等传统业务外，还积极响应供销社开放办社的宗旨，通过职工筹资、招商引资等多种形式，加大服务网点改造，先后建成了500平方米以上日用消费品超市5个，星级农村综合服务社2个，庄稼医院2个。网点为农服务功能得到了明显提升，企业经济效益得到了成倍增长。同时，按照全国总社以专业合作社改造基层供销社的改革之路，创办引进了依基层收购、农作物秸秆综合利用、特色农产品种植、农业生产技术服务等农民专业合作社6个(其中联合社1个)，专业合作社年助农增收2000余万元。

多地持续高温 专家提示科学预防重点人群中暑

新华社北京6月24日电(记者李恒)近期，全国多地连续发布高温预警，部分地区最高气温超过40℃。专家提示，持续高温天气会给一些重点人群带来健康风险，这些人群要加强健康防护，科学预防中暑。

病、精神与行为障碍、肾脏疾病及糖尿病等患者；第三类为户外作业人员，如农民、建筑工人、环卫工人、快递员等人员。

脏器功能衰竭。迟骋提醒，长期在高温高湿环境下工作和锻炼的人群、体质较差的老人、儿童、孕妇等人群，更容易发生中暑，这些人群要格外注意。

水量。对于户外作业人员来说，要合理安排户外作业时间，预防职业性中暑，户外作业人员在上岗前和在岗期间宜定期进行常规职业健康检查和应急职业健康检查。

健康提醒

教子有方